

推进健康产业发展 建设养老产业基地

二七区着力打造美好生活示范区

本报讯(记者 刘伟平)24日上午,9位来自省社科院、省民政厅、省委党校、财经金融学院等专家教授做客二七区,为该区发展健康产业、打造美好生活示范区出谋划策。

二七区相关负责人介绍,二七区作为省会郑州的中心城区,把加快推进健康养老产业发展,作为建设现代化、国际化、生态化新城区的重要途径,作为构建现代经济体系、培育经济增长新动力、新优势和新的增长点战略举措来谋划、来推进。

以打造人民对美好生活向往的示范区为出发点和落脚点,树立以人民为

中心的发展思想,着力将二七建设成为全市健康养老产业的创新区、引领区和示范区。二七区把健康养老产业作为打造人民对美好生活向往示范区的战略性大事来抓,着力建成一批特色突出、优势显著的健康养老产业基地,大力发展健康养老、观光旅游、运动休闲等配套产业,高标准建设全市休闲旅游示范区,不断提升城市品质品位。在项目招引上,坚持“招大引强”,强化靶向招商,积极引进在生态旅游、康养医疗、休闲养生等产业方面具有丰富经验的国际国内一线企业,提升招商引资的品牌和集聚效益。在健康养老事业发展

上,以“温暖二七”为抓手,逐步形成“综合型颐养安居中心—普惠型日间照料中心—基础型社区托老驿站”梯次型养老服务体系。截至目前,已建成各类“温暖二七”服务站252个,其中,社区养老服务试点9个、专业社工服务试点14个,着力打通养老服务的“最后一公里”。

专家们表示,二七区在新时期提出的“美好生活示范区”的思路有新意,理念定位准确,契合郑州建设国家中心城市的总体规划,高瞻远瞩、立意深远。二七区尤其是南部城区有着天然生态优势、资源优势,健康产业大有可

为。打造美好生活示范区,努力做产业而不是做慈善,要坚持长期谋划、分期实施,要彰显特色而不能面面俱到,把美好生活示范区努力打造成时尚、有内涵的区域地标,成为郑州乃至全省养老首选地。二七区可以充分利用空间、自然、人才、项目等多方面资源,建立完整的健康产业体系,打造一个永不落幕的国际品牌的老年服务产品一条街。把“美好生活示范区”的设想争取更高层面的政策支持,找准品牌定位,围绕品牌把产业做大做强。促进产业可持续发展,进一步提高居民幸福指数,打造美好生活示范区。

金水区推广“1+2+N”模式

9月15日前每个街道推出两条以上精品示范街

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 马慧丽)25日是星期六。金水区组织各街道、有关委局的“一把手”集体“逛街”。通过集体观摩实地见识开展以道路交通秩序为突破口的城市精细化管理运行情况,通过会诊“马路病”,推广“排头兵”,更持续更深入地推进“路长制”。

据了解,推行“路长制”以来,金水辖区内276条道路共“分割”为822个路段,全部有了“新管家”。推进会上,金水区“约法三章”推进“路长制”,各街道和相关部门要绷紧弦、不松气儿、多下力儿、善动脑筋;立即在全区全面推广“1+2+N”“路长制”组织架构模式;9月15日之前,各街道至少要创建两条以上“路长制”精品示范街,尔后再推广再扩散,形成由点到面,全面开花之势。

式当场得以在全区推广。“1”是由社区网格长担任三级路长,“2”是两名城市管理员全天候巡查,确保不断档;“N”是固定执法、交巡警和环卫这三家再视情况而定“绑定”食药、工商、巡防、志愿者、商户等部门,通过多方联动,及时解决各类马路问题。

观摩过程中,未来路街道结合实际探索出来的“四联一创”工作方法更加吸引眼球。“四联一创”即,四方联动,重在架梁立柱,完善体系;社会联管,重在全民参与、整合力量;执法联合,重在根治顽疾、破解难题;效果联评,重在激发动力、确保长效。“创”即,在推行“路长制”中创建纬四路健康示范一条街,让标杆立起来。其中,未来路街道推行的“1+2+N”组织架构模

第二届世界棋王赛 10月20日荥阳开战

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 蒋士勋)8月24日,第二届楚河汉界世界棋王赛新闻发布会在首都北京中国棋院举行。在此次新闻发布会上,记者获悉,由世界象棋联合会主办,中国象棋协会、河南省体育局、郑州市人民政府承办的第二届楚河汉界世界棋王赛将于10月20日在河南荥阳开赛。

此次棋王赛将于10月20日在荥阳楚河汉界鸿沟实景举办,今年鸿沟对决的两位棋王分别是2017年世界象棋锦标赛个人冠军王天一和2017年全国象棋锦标赛个人冠军徐超,两人将在荥阳鸿沟之畔进行巅峰对决,争夺100万巨奖。

近年来,荥阳市进一步加大象棋文化的传承发展力度,与河南天伦集团合作,投资230

亿元打造楚河汉界象棋文化产业园,致力打造世界顶级象棋赛事承办地。2015年以来,荥阳成功举办第十七届亚洲象棋个人锦标赛暨首届亚洲象棋嘉年华启动仪式、第十九届亚洲象棋锦标赛暨第二届亚洲象棋嘉年华启动仪式、首届楚河汉界世界棋王赛、第十五届世界象棋锦标赛启动仪式、第二十届亚洲象棋锦标赛启动仪式暨亚洲象棋联合会成立40周年纪念活动等一系列影响深远的象棋赛事活动。

在第二届楚河汉界世界棋王赛前,荥阳将举办中国第二届象棋文化节。其间,将组织全国大学生象棋辩论赛、象棋文化论坛、象棋文化展、象棋大师车轮战及各种形式的擂台赛等丰富多彩的活动。



汉字书院 讲述汉字故事

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 彭鑫 文/图)8月24日下午,中原区桐柏路小学报告厅,200名家长和孩子静静地聆听着学校特聘《汉字书院》首席先生李璐讲述汉字故事的神奇,感受中华传统汉字文化的独特魅力。

“我们看,‘台’字下面的‘口’就是这个小小胎儿的头,上面的部分就是这个胎儿蜷缩的身体,他(她)正在努力离开妈妈的体温开始自己新的人生

历程……”开篇第一课《活在汉字里的中国人没有虚度的一生》的开讲。李璐为孩子们娓娓道来汉字背后的故事。

据了解,中原区桐柏路小学依据国家学生发展核心素养的要求,创设汉字书院课程,让传统文化从汉字书院不断发扬传承,让孩子们在课程中滋养身心,浸润心灵,用中原品质教育,成就孩子们的美好未来。

惠济区组织党员干部看“廉戏”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 常俊山)“把历史典故用河南地方特色的豫剧展示出来,给人一种耳目一新的感觉,即感到亲切,又收获甚多。这部戏完全把我心中的激情点燃了,当子产身陷囹圄,妻儿抱头痛哭时,让我黯然泪下;当国君颁布命令,继续实施国相‘田恤’政策时,又让我欢欣鼓舞。”在观看廉政历史豫剧《春秋相国》之后,惠济区直单位一名主要负责人感叹道。

昨晚,惠济区组织全区千余名党员干部在郑州市艺术宫观看新编廉政历史豫剧《春秋相国》。《春秋相国》讲述了春秋时期

郑国宰相子产清正廉洁、大义凛然,抱着强国利民之意愿,不畏生死推广“田恤”改革的故事。“观看《春秋相国》这部戏,全场响起了数十次热烈的掌声,这是全区党员干部对剧团演员成功演出的感谢,更是大家对子产这个‘春秋第一人’、优秀历史人物的致敬,充分彰显了文化自信的深刻内涵。惠济区有着丰富的历史文化底蕴,汉代文化更是惠济区的一张历史‘名片’。下一步,我们将充分挖掘优秀的历史文化,用群众喜闻乐见的方式展示出来,即弘扬优秀传统文化,更让群众在历史文化的熏陶中接受教育。”惠济区主要负责人表示。

管城区为贫困大学生发救助金

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞)近日,管城回族区慈善总会联合爱心企业,为58名贫困大学生每人发放5000元救助金。管城区高度重视困难家庭子女上学问题,不断丰富助学形式,延伸助学触角,保证优秀的贫困家庭子女有学上、有书读。管城区慈

善总会联合河南豫发集团有限公司举行2018“豫发集团·金秋助学”贫困大学生救助活动,爱心企业捐赠29万元善款,为58名贫困大学生每人发放5000元救助金。河南豫发集团连续七年向管城区慈善总会累计捐款170万元,用于助医、助学等项目的开展。

特殊的护送

本报记者 党贺喜

家住黄河路甲121号院的宋阿姨最近遇上了个大难题:患抑郁症30多年的儿子突然病情发作,把她从家里赶了出来,而且从屋里反锁上门,老人进不了家,只好在门口酒店的休息室临时凑合一夜。这事发生在8月23日晚上的11点多。

24日一大早,宋阿姨把求助电话打到了黄河路社区。社区主任贾利来了,网格员李艳秋来了,巡防队员也来了。他们聚集在宋阿姨的楼下,商量着对策。

对于社区工作人员来说,宋阿姨是他们的老熟人了。宋阿姨今年84岁,老伴前年去世,老人和50岁且患有精神疾病的儿子相依为命。老人画得一手好牡丹,社区曾经邀请电视台对老人进行采访,并从生活上给予老人照顾。每次只要老人一打电话,社区的网格员李艳秋就立即赶到老人的家里。

宋阿姨的儿子患病已经很多年了,时好时坏,一直在家休养,这

一次老人下决心把儿子送往郑州市第八人民医院治疗。怎么送?按照有关规定,120急救车不接送患有精神疾病的病人,必须由病人家属护送到医院。可是老人的儿子是坚决不住医院去,必须采取强制措施进行护送。这对于年过八旬的宋阿姨无疑是个大难题。迫不得已,老人只好求助于社区。

从上午9点到下午1点,社区工作人员和宋阿姨商量了一个又一个办法,最后又不得不一一否定。最后,社区主任贾利把电话打到丰产路分局,向民警求助。

民警接到电话后赶到了她,她协调分局派了两名身强力壮的警察赶了过来。社区工作人员、巡防队员、民警一起来到3楼宋阿姨的家里,把老人的儿子强行带到租来的车里。大家一起上车,终于把病人安全送到了医院。

这时候,已经是下午2点多了,贾利以及4名巡防队员却连中午饭都还没吃上。



近日,管城区陇海马路街道陇一社区党总支联合中国平安开展“暮天捐书公益行动”。现场共捐各类书籍380多册。本报记者 王思俊 摄

石道济渎庙及护村碉楼保护工程开工

本报讯(记者 李晓光 通讯员 郝文嫣)日前,石道济渎庙及护村碉楼维修保护工程举行了开工仪式。

济渎庙位于石道乡张家门村北的山坡台地上,据现存碑刻记载,创建于明朝初年。庙内现存门楼一座,正殿一座,东西配殿各一座,形成了一座完整的小四合院落。济渎庙作为道教场所,对研究当地民间的宗教信仰习俗、宗教相互渗透相互影响的渊源具有重要的价值。2009年6月3日被郑州市人民政府公布为第二批文物保护单位。

护村碉楼位于石道乡王楼村西,护村碉楼坐南面北,为砖木结构建筑,通高16.37

米,占地面积15.41平方米,共分为五层。据碑刻记载,护村碉楼为王氏先祖于明代万历年间创建,主要功能为看护田间庄稼,后来又增添了看护宅院的功能,王楼村的村名也因此看护楼而来。2008年文物普查时发现该楼。2009年6月3日被郑州市人民政府公布为第二批文物保护单位。

此次维修对济渎庙山门及东倒座、东配殿及东耳房、西配殿、正殿进行揭顶维修、木构件修补加固、整修院内地面铺装并完善必要的基础设施;对王楼护村碉楼实施维修加固,和对周边环境进行整治。该工程计划工期一年,预计明年8月底竣工。

中牟协调推进新型城镇化建设

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孙永超 张效强)记者昨日获悉,今年上半年,中牟县突出抓好“以建为主、提升品质、扩大成效”阶段任务,持续提高城市综合承载能力,城乡面貌不断改善。其中,累计回迁群众突破5万人,回迁率60.3%。

群众回迁安置加快推进。动迁群众安置区全部开工,累计回迁社区12个、回迁群众51352人,回迁率60.3%。投入资金3000万元,对49个临时过渡安置点实施高质量整改提升,保证过渡安置群众生活便利、居住安全。

县城建设提质工程扎实开展。落实共享理念,推动均衡发展,突出抓好“拆、搬、改、建”4项重点,优先实施老城区建设提质。一次性拆除主干道交叉口及周边违章建筑210处。对标先进,提升标准,启动对47个老旧小区的高水平规划改造。

城市建设和精细化管理水平不断提高。实施市政路网、游园绿地、防汛排水等项目7类、74个,均为2012年以来最多。一次性启动游园绿地项目10个,人均公园面积达到16.1平方米,城区绿化

率达到40.5%。新城区“三纵四横”排污水管基本形成,污水全收集基本实现。

乡村功能持续高标准完善。以城市标准完善乡村功能,城市建设项目逐步向农村延伸。东滩污水处理厂实现试运行,官渡污水处理厂加快建设。投资6.2亿元,分3年实施的151个农村生活污水治理项目,实现了规划保留村庄全覆盖,72个年度项目实现全部开工,31个项目完成管网入户、入厨、入厕,涉及1万余户的农村“厕所革命”加快推进,农村群众生活品质不断提升。

交通路网更加通畅。实施交通路网项目56个,总里程254公里,总投资235.5亿元,总里程和投资量达到了一般地市的3到5倍,路网密度由每平方公里261公里提高到283公里。轨道交通稳步推进,未来通向中牟县城的地铁8号、12号线开始规划设计。国省干线建设加快推进,国道107实现半幅通车。5条市政道路、15条村村道路建成通车,城区外环快速化、县乡道路网格化、出城道路高速化的交通体系加快形成。

中华枣乡游9月1日开幕

本报讯(记者 张立 通讯员 刘象乾)日前,新郑市召开2018中华枣乡风情游活动暨第十六届好想你文化节新闻发布会,宣布活动将于9月1日开幕。

2018中华枣乡风情游活动在好想你工业园区开幕,10月7日闭幕。活动的主题为“品质旅游·健康生活”。

今年中华枣乡风情游活动分为:“一区三园”,即好想你红枣工业区、红枣小镇、科技示范园、金鹭鸵鸟园。各园定位各不相同,各具特色,相得益彰。与往年相比,今年的中华枣乡风情游活动,内容更加精彩丰富,形式也更加创新时尚。推出7个亮点活动,将中原枣文化体验与购买一体化。



为教育社区孩子养成节俭的良好习惯,郑东新区祭城路街道办事处盛世年华党群服务中心上周开展以“节能环保”为主题的儿童跳蚤市场活动。为社区居民和孩子们提供了一个相互沟通交流的平台。本报记者 刘玉娟 摄